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「広報アンケート」結果 

 

１ 対象者 

日立市インターネットモニター登録者 

登録者数 回答者数 回答率 

216 人 46 人 21.30％ 

 

２ 調査期間 

令和 2 年 3 月 30 日（月）から 4 月 17 日（金）までの 19 日間 

 

３ 調査結果  ※構成比（％）は、小数点第 3 位を四捨五入しています。このため 

         合計が 100％にならない場合があります。 

(1)年齢及び性別 

区分 男性 女性 合計 構成比 

10 代 0 人 0 人 0 人 0.00％ 

20 代 0 人 0 人 0 人 0.00％ 

30 代 1 人 4 人 5 人 10.87％ 

40 代 2 人 2 人 4 人 8.70％ 

50 代 6 人 2 人 8 人 17.39％ 

60 代 11 人 3 人 14 人 30.43％ 

70 代以上 15 人 0 人 15 人 32.61％ 

合計 35 人 11 人 46 人 100.00％ 

構成比 76.09％ 23.91％ 100.00％  

 

(2)回答内容 

問１ 日立市報を読んでいますか。（一つ選択） 

毎号読む 40 人 86.96％ 

たまに読む 6 人 13.04％ 

ほとんど読まない 0 人 0.00％ 

読まない 0 人 0.00％ 

その他 0 人 0.00％ 

計 46 人 100.00％ 

 

問１－２ 市報を読む主な媒体は何ですか。（一つ選択） 

紙の市報 43 人 93.48％ 

HP データ 3 人 6.52％ 

その他 0 人 0.00％ 

計 46 人 100.00％ 
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問１－３ 市報は、主にどのようにして入手していますか。（一つ選択） 

町内会を通して配布されている 34 人 79.07％ 

スーパーやコンビニで入手 0 人 0.00％ 

公共施設で入手 6 人 13.95％ 

職場で入手 0 人 0.00％ 

駅で入手 1 人 2.33％ 

病院・郵便局で入手 0 人 0.00％ 

その他 2 人 4.65％ 

計 43 人 100.00％ 

 

問２、２－２ 平成 31 年 4 月 5 日号～令和 2 年 3 月 20 日号までに掲載した記事のう

ち、特に印象に残った記事。（五つまで選択） 

5 月 20 日号  特集:令和元年度主な施策や事業と予算 16 人 

7 月 20 日号  45 年ぶりの茨城国体が間もなく始まる 9 人 

8 月 5 日号  特集:子ども通信員リポート（本の世界へようこそ） 2 人 

8 月 20 日号  特集:市制施行 80 周年を迎えます 20 人 

8 月 20 日号  特集:日立市の教育、すごいんです 8 人 

10 月 20 日号 特集:子ども通信員リポート（地域情報アプリ「ひたちナビ」） 5 人 

11 月 5 日号  特集:介護の現場を支える人たち 9 人 

11 月 20 日号 特集:市の家計簿をご覧ください 12 人 

12 月 5 日号  特集:子ども通信員リポート（国民宿舎「鵜の岬」） 7 人 

1 月 20 日号  特集:ガクレポ（Hi タッチらんど・ハレニコ！） 10 人 

2 月 5 日号   特集:子ども通信員リポート（行政放送） 2 人 

2 月 20 日号  特集:日立市の夜景、すごいんです 20 人 

3 月 5 日号   特集:ガクレポ（「さくら課」のお仕事） 8 人 

印象に残った特集記事はなかった 7 人 

その他 3 人 

 

■意見（抜粋） 

【５月２０日号】 

・市の事業と予算、決算はよく見ている。特に子育て事業の予算を知りたい（60 代男性）。 

・新しいことに挑戦することなどは良く見ている。また、市の予算には敏感（50 代女性）。 

【８月２０日号】 

・80 周年は日立の歴史の区切り（60 代男性）。 

・80 歳という市の年齢を覚えることができた（70 代以上男性）。 

【１月２０日号】 

・Hi タッチらんど・ハレニコ！は孫が来たときに利用するために読んだ。やっと、日立市にもこ

のような施設ができたと楽しみにしている（60 代男性）。 
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【２月２０日号】 

・日立市の夜景が、日本夜景遺産に登録された事を知った。なかなか市の夜景を見る機会がない

ので、かみね公園からの夜景をぜひ見たいと思った（30 代女性）。 

・市民にとって当たり前のことが、他市より優れていることがわかりやすく書かれていたので良

かった。他市より劣っていることをどうするかも書かれていたらもっと良かった（60 代男性）。 

 【その他】 

 ・１１月５日号：介護の現場で働く人達の大変さは、義母が入所してお世話になった経験から身

にしみて感じており、もっと働く人達の待遇が良くなるよう願っている（70 歳代以上男性）。 

・３月５日号：さくら課ができたことは素晴らしい。活躍を見守りたい（70 代以上男性、60 代女

性）。 

 ・３月２０日号：子供が中学になった時にスクールバッグをもらえるのが助かる（30 代女性）。 

 

問３ 市報の特集で取り上げてほしいテーマは何ですか。（あてはまるもの全て選択） 

まちづくりの政策に関すること 34 人 

防災に関すること 18 人 

高齢者向けの施策に関すること 21 人 

子育てに関すること 15 人 

教育に関すること 17 人 

若者向けの施策に関すること 13 人 

女性向けの施策に関すること 6 人 

環境政策に関すること 21 人 

道路の整備に関すること 25 人 

地域や交流センターの活動に関すること 21 人 

市民のボランティア活動に関すること 7 人 

日立市の魅力に関すること 20 人 

その他 5 人 

 

問４ 町内会の配布担当として、各世帯に市報を配布した経験はありますか。 

配布したことがある 37 人 80.43％ 

配布したことはない 9 人 19.57％ 

計 46 人 100.00％ 

 

問４－２ 配布方法としてどのようなものが良いですか。（一つ選択） 

現在の方法のままで良い 17 人 36.96％ 

現在の方法でも良いが、配布する人にはメリットが必要 4 人 8.70％ 

市の費用負担が増えても、業者によるポスティン

グが良い 
16 人 34.78％ 

その他 9 人 19.57％ 

計 46 人 100.01％ 
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問５ 市報に対するご意見があれば、記入してください。 

■意見（抜粋） 

・表紙の写真にインパクトがあるようになった（60 代男性）。 

・魅力的な市報になっている（70 代以上男性）。 

・住民税が高い割に住むメリットが見当たらない。市報も改革精神で取り組んで（40 代男性）。 

・他の自治体の広報紙などを参考に、一般人が理解しやすく、見出しもインパクトのあるものに

することや、縦書き横書きを効果的に使用してみてはどうか（70 代以上男性）。 

・いつ見ても同じような内容である（40 代女性）。 

・紙ではない配信方法を検討してはどうか（30 代女性、70 代以上男性、40 代女性）。 

・市民が知っておくべき情報などが市報には書いてあるので、配布方法についてはより良い方法

を検討してほしい（50 代女性、40 代女性）。 

 

問６ ケーブルテレビ JWAY で、市の事業やイベントなどの「行政情報番組」を放送し

ていることをご存知ですか？（一つ選択） 

知っている 22 人 51.16％ 

知らない 2 人 4.65％ 

ケーブルテレビに加入してい

ない 
19 人 44.19％ 

計 43 人 100.00％ 

 

問６－２ １週間にどれぐらいの頻度で「行政情報番組」をご覧になっていますか。

（一つ選択） 

ほぼ毎日 1 人 4.55％ 

週に５、６回 0 人 0.00％ 

週に３、４回 2 人 9.09％ 

週に１、２回 9 人 40.91％ 

ほとんど見ない 10 人 45.45％ 

計 22 人 100.00％ 

 

問７、問７－２ どの時間帯に番組をご覧になっていますか。（あてはまるものを全て選

択） 

7 時～8 時 0 人 0.00％ 

8 時～9 時 0 人 0.00％ 

9 時～10 時 1 人 5.56％ 

10 時～11 時 2 人 11.11％ 

12 時～13 時 3 人 16.67％ 

19 時～20 時 6 人 33.33％ 

20 時～21 時 2 人 11.11％ 
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21 時～22 時 3 人 16.67％ 

22 時～23 時 1 人 5.56％ 

計 18 人 100.01％ 

 

■その時間帯に視聴する理由（抜粋） 

【１９時～２０時】 

・NHK ニュースとの兼ね合い（60 代男性）。 

・ホッと一休みする時間帯であるため（60 代女性）。 

【１２時～１３時】 

・家にいる時間がとれる(70 代以上男性)。 

・昼過ぎにときどき見る（60 代男性）。 

【２１時～２２時】 

・ちょうどテレビを見る時間帯である(70 代以上男性)。 

・仕事もあり、ゆっくりと視聴できる時間が限られている（60 代女性）。 

 

問８、８－２ 行政情報番組の中でご覧になっている番組は何ですか。（あてはまる

ものを全て選択） 

ひたち・ほっとニュースの前半「デイリーひたち」 15 人 

ピックアップ情報 6 人 

まるごとひたち情報ネット 3 人 

キャッチアップ！いいね！ 3 人 

ラジオ体操 0 人 

介護予防体操 0 人 

文字情報 0 人 

日立市文化少年団 0 人 

 

■その番組を選んだ理由（抜粋） 

・行事に参加し、放送日時を告知されたため（70 代以上男性）。 

・市政や講演会、展示会、イベントなどの状況がわかる（60 代女性）。 

  ・知り合いが出るときは見る（70 代以上男性） 

 

問９ 「行政情報番組」で、市からお知らせしてほしい情報は何ですか。（三つ選択） 

子育てに関すること 8 人 

子どもの教育に関すること 6 人 

健康に関すること 16 人 

福祉制度に関すること 12 人 

歴史・文化に関すること 9 人 

観光・イベントに関すること 17 人 

環境問題に関すること 5 人 
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コミュニティ活動に関すること 12 人 

ボランティア活動に関すること 2 人 

市の産業に関すること 6 人 

道路・上下水道などの整備に関すること 12 人 

財政・税金に関すること 8 人 

その他 1 人 

 

問 10 「行政放送」についての感想や市からお知らせしてほしい情報、要望などがあれ

ばお聞かせください。 

■意見（抜粋） 

・視聴覚センターの資料を活用して、日立の歴史や産業、昔の市民の活動などを紹介してはどう

か（60 代男性）。 

・「空き家対策」への短期・中期・長期のロードマップを提示してほしい（70 代以上男性）。 

・市報を補充するような番組であってほしい（70 代以上男性）。 

 

問 11 ＦＭひたちを聞くことがありますか。（一つ選択） 

聞く 24 人 55.81％ 

聞かない 19 人 44.19％ 

計 43 人 100.00％ 

 

問 12 ＦＭひたちに対するご意見があれば、記入してください。 

■意見（抜粋） 

・少しづつ良くなってきている（70 代以上男性）。 

・カーラジオで聴くのがほとんど（70 代以上男性）。 

・方言やイントネーションが聞きづらい。できるだけ標準語で話してほしい（50 代以上男性）。 

・ゲストの話など、なかなか良い。もう少し市民の活動を取り上げてほしい（60 代男性）。 

・スポーツ以外の分野で活躍している人々の話も聞きたい。コミュニティ活動者、ボランティア

活動者、新規店舗や会社起業者などなど（70 代以上男性）。 

以 上 


